

Презентация на тему

Пётр I

Выполнили

Мурзабаева Ильмира Новокшонова

Надежда

Комягина Виктория

Хасанова Карина

Петр I вошел в историю как величайший преобразователь



Пётр I - первый Император Всероссийский, один из выдающихся российских деятелей, в историю вошедший как человек передовых взглядов, проводивший активную реформаторскую деятельность в российском государстве.



Детство Петра

Петр I родился 9 июня (30 мая по старому стилю) 1672 года. Единственный сын царя Алексея Михайловича (1629-1676) от второго брака с Натальей Нарышкиной (1651-1694). Он становится любимцем отца, но в 1676 г. царь умирает



Царём становится старший сын Алексея Михайловича - Фёдор. Фёдор всесторонне заботиться о Петре. С пятилетнего возраста Пётра начинают учить грамоте. Его аервый наставник Никита Зотов.

Уже с ранних лет в Петре стала обнаруживаться склонность воинским забавам. Когда же он подрос, он завёл игру в солдаты со сверстниками. Он создал "потешные полки", учился с ними солдатскому строю, командовал ими, сооружал земленные крепости, штурмом брал их



Когда его горячо любимая мать умерла, Пётр не пришёл на её похороны. Петр всегда боялся показать людям свою слабость, поэтому пришёл на следующий день один, и без стеснения оплакал матушку.

Петр не вникал в государственные дела.

Страна досталась ему в состоянии кризиса



Наталья
Нарышкина

Осенью 1695 года издается указ о строительстве регулярного российского флота. С 1697 по 1698 год Петр I путешествует по Европе в составе Великого посольства. Основной целью посольства было обучение кораблестроению.



Реформы Петра I

Административная реформа

1699-1722 гг.

Была упразднена Боярская Дума, ее место занял Сенат. Также Петр I заменил старые управленческие органы (приказы), на новые (коллегии). Кроме того, Петр Первый изменил принцип престолонаследия. Страна была провозглашена Империей, а русский царь получил титул императора.

Судебная реформа 1719, 1722 гг.

Прежнее судопроизводство было запрещено под страхом смерти. Императором были созданы новые судебные органы (сенат, нижние суды), а старые (суд целовальников) отменены.

Финансовая реформа 1699-1725 гг.

Император ввел новые налоги, монополизировал торговлю рядом продуктов (рыбьего жира, сала), перевел крестьян на подушную подать, а также уменьшил вес монеты (копейка).



Реформы Петра I

Военная реформа

1699-1725 г.г.

Создавалась рекрутская повинность, воинские уставы. Главным достижением Петра I было создание огромного корабельного флота, который не имел равных в военном деле. Создавались армейские фабрики и заводы, выполнявшие различного рода заказы; также появились военные учебные заведения.

Социальная реформа

1714 г., 1722-1724 гг.

При Петре I завершился процесс формирования дворянского сословия. Была введена обязательная служба для дворян, учрежден майорат (запрет раздела поместий), а также введен указ о единонаследии.

Экономическая реформа

1714-1724 гг.

При императоре создана мануфактурная промышленность: в ней рабочая сила обеспечивалась принудительным крестьянским трудом. Правительство поддерживало отечественную торговлю. Получение возможности выхода к Балтийскому морю способствовало развитию внешней торговли.



Реформы Петра I

Культурная реформа 1700-1724 гг.

В России появляется первый театр, строятся новые светские и образовательные учреждения. Российский император «изменил» облик поданных (дворяне и государственные служащие одевались в западные одежды, брили бороды). Появилось новое летоисчисление. Создавались новые типографии, газеты и журналы. Строились новые учебные учреждения. Указом российского императора была учреждена Академия Наук. В образовательной системе также произошли существенные изменения: так на первом месте вместо церковных учебных дисциплин ставились светские (математика, астрономия,

Церковная реформа 1700-1721 гг.

Было ликвидировано управление церковными землями. Запрещен институт патриаршества. Также в данный период появился новый орган, контролировавший деятельность церкви – Священный Синод. Все институты церкви напрямую подчинялись светскому органу

Губернская реформа 1708-1721 гг.

Император учредил 8 губерний и города к ним; создал систему губернского управления (губернатор, при котором имелся специальный совет), создал подконтрольные губернии провинции, в которых также была своя система управления (воевода).▶

Внешняя политика Петра I Алексеевича.

- Найти союзников для войны с Турцией, чтобы получить возможность иметь флот на Черном и Азовском морях
- Найти союзников для войны со Швецией, чтобы вернуть утраченные ранее Ингрию и Карелию, а также получить доступ Балтийскому морю
- Расширить влияние на побережье Каспийского моря и в Закавказье — восстановить торговый путь из Центральной Азии и Индии в Европу
- Преобразовать сложившуюся русскую культуру на западный манер

Внешняя политика Петра I Алексеевича.

Внешняя политика Петра I велась с переменным успехом, но обладая гибким умом, царь быстро учился на своих ошибках и извлекал уроки из поражений. Результатом стал вождеденный выход к морю. Россия стала мировой державой с мощной армией и сильным военным флотом.



Заключение

Петр I - великий человек и великий государь. Не всегда его действия давали нужный результат, но он легко учился на ошибках и исправлял свои действия. Подобные люди рождаются редко, но они умеют вести за собой и навсегда менять мир.

Спасибо за внимание.